

СОГАЗ — ЧЕМПИОНАТ РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

СОГАЗ

СТРАХОВАЯ ГРУППА



Canon

PEPSI

SUPRA



11-й тур. 30 мая, понедельник, 19.30
Стадион «Звезда»



«АМКАР»
Пермь

«ВОЛГА»
Н. Новгород



Персона номера:
Илья Михалёв





ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРОДА ПЕРМИ «ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «АМКАР»

Клуб основан в 1994 году.

В премьер-лиге — с 2004 года.

В первом дивизионе — с 1999 по 2003 год.

Во втором дивизионе — с 1996 по 1998 год.

В третьем дивизионе — в 1995 году.

Участник Лиги Европы — в 2009–2010 годах.

Финалист Кубка России — в 2007/08 году.

Лучший результат в чемпионатах России — 4-е место в 2008 году.

Чемпион города Перми, чемпион и обладатель Кубка Пермского края — в 1994 году.

Рекордсмен по количеству сыгранных матчей — **Алексей Попов, 436 игр.**

Рекордсмен по количеству забитых мячей — **Константин Парамонов, 188 голов.**

Цвета — **красно-бело-черные.**

Стадион — «Звезда», вместимость **19 500 зрителей.**

Интернет-сайт — www.fc-amkar.org

Президент — **Геннадий Шилов.**

Генеральный директор — **Виктор Засульский** (sport_amkar@mail.ru).

Директор стадиона — **Александр Козлов** (stadion@amkar.ru).

Руководитель отдела по связям с общественностью — **Светлана Алевская** (Alevsk@yandex.ru).

СПОНСОРЫ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ФУТБОЛУ



СПОНСОРЫ ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «АМКАР»



ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
МИНЕРАЛЬНЫЕ
УДОБРЕНИЯ



ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПАРТНЕР КЛУБА



ИНФОРМАЦИОННЫЕ
ПАРТНЕРЫ КЛУБА



ИНФОРМАЦИОННАЯ
ПОДДЕРЖКА



ПАРТНЕР
КЛУБА



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА (положение на 26 мая по данным РФПЛ)

№	КОМАНДА	И	В	Н	П	М	О
1	ЦСКА	9	5	3	1	16–6	18
2	Локомотив	10	5	3	2	16–8	18
3	Кубань	10	5	2	3	11–8	17
4	Спартак	10	5	1	4	11–11	16
5	Зенит	10	4	4	2	15–11	16
6	Анжи	10	4	4	2	8–7	16
7	Динамо	10	4	4	2	14–13	16
8	Рубин	10	3	5	2	11–9	14
9	Томь	10	3	4	3	10–12	13
10	Ростов	10	3	2	5	12–12	11
11	Терек	10	3	2	5	5–10	11
12	Краснодар	10	2	5	3	8–13	11
13	Волга	9	3	1	5	10–8	10
14	Амкар	10	2	3	5	7–14	9
15	Спартак (Нч)	10	1	5	4	8–12	8
16	Кр. Советов	10	1	4	5	5–13	7

Бомбардиры: Лазович (Зенит)— 6 (1); Голышев (Томь) — 6 (1); Гёкдениз (Рубин)— 4 (0).



АФИША

11 ТУР

27 мая/пятница
«Рубин» — «Томь»
«Спартак» (Нч) — «Терек»

29 мая/воскресенье
ЦСКА — «Кубань»
«Крылья Советов» —
«Ростов»
«Краснодар» — «Динамо»

30 мая/понедельник
«Локомотив» — «Анжи»
«Зенит» — «Спартак» (М)
«Амкар» — «Волга»

12-Й ТУР

10 июня/пятница
«Кубань» — «Амкар»
«Томь» — «Локомотив»
«Спартак» — «Рубин»
«Ростов» — «Краснодар»
«Волга» — «Крылья Советов»
«Терек» — ЦСКА
«Анжи» — «Спартак» (Нч)
«Динамо» — «Зенит»

13-Й ТУР

14 июня/вторник
«Рубин» — «Динамо»
«Локомотив» —
«Спартак» (Нч)
ЦСКА — «Анжи»
«Амкар» — «Терек»
«Краснодар» — «Волга»
«Зенит» — «Ростов»
«Томь» — «Спартак»
«Крылья Советов» —
«Кубань»

ОФИЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММКА ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА «АМКАР» № 7 (280)

Подготовлена отделом по связям с общественностью футбольного клуба «Амкар».

Адрес: город Пермь, улица Куйбышева, строение 95.

Редактор — Сергей Лекомцев.

Корреспонденты — Сергей Лекомцев, Андрей Вылежнев, Игорь Рогожников.

Фото — Алексей Журавлёв, Михаил Слаин.

Дизайн и верстка — Александр Варанкин (alex@zebra.perm.ru).

Печать — ООО «Студия «ЗёБРА», 614990, г. Пермь, ул. Окулова, 80 (www.xebra.ru). Тираж 1000 экземпляров.

Электронный адрес: fc-amkar@amkar.org Телефон: 8 (342) 244-42-90. Факс: 8 (342) 244-02-81.

В 10-м туре Согаз Чемпионата России «Ростов» на своем поле разгромил пермский «Амкар» со счетом 3:0. Все голы были забиты после перерыва. Отличились – Адамов, Гацкан и Блатняк.



Исполняющий обязанности главного тренера «Ростова» прокомментировал итоги поединка с «Амкаром», в котором желто-синие добились крупной победы — 3:0.

Владимир Лютый, и.о. главного тренера ФК «Ростов»: «Начали игру нервно, потому что у нас был плохой отрезок в чемпионате: и игра на Кубок, и отставка главного тренера. Это немного давило на ребят. К середине первого тайма футболисты стали создавать моменты, ребята почувствовали «запах мяса», можно так сказать. Очень важно, что после первого гола не остановились, продолжали так же играть. Мне понравился второй тайм, команда отработала больше, чем на 100%. Хорошо бежали вперед, помогали друг другу в защите».

Главный тренер нашей команды Рашид Рахимов прокомментировал исход встречи с «Ростовом».

Рашид Рахимов, главный тренер ФК «Амкар»: «Очень сложно комментировать эту игру. Матч складывался для нас очень хорошо. И до первого гола то, что мы планировали, у нас все получалось. Были хорошие моменты и при контратаках и в позиционной атаке мы в первой половине матча играли неплохо. Гол, который мы получили в простой ситуации, не должен психологически выбивать команду из колеи. Я

сейчас сказал это ребятам и в раздевалке. Мы же после этого гола минут 10 отходили, пришли в себя, стали опять играть, создали 2 хороших опасных момента, которые не смогли реализовать. Второй гол расставил все на свои места: Гацкан очень хорошо попал. 2:0 за 10 минут до конца игры - это совсем другое, и в этот момент я сказал команде, что не нужно «разваливаться», нужно продолжать играть. Сейчас нужно проанализировать последние минуты матча, исправлять те ошибки, которые мы совершили и ждать следующего матча, чтобы реабилитироваться.

В ситуациях, когда мы не смогли реализовать своим моменты, волнения у футболистов не было, просто не хватило, может быть, везения. Вынужденные замены все-таки сказались на игре: и замена вратаря и замена полузащитника, который был достаточно активен. Мы не смогли освежить игру. Если бы реализовали хотя бы один момент, команда воспряла бы духом и была бы совсем другая игра.

Не думаю, что всю вину нужно сваливать на вратаря. Да, при ситуации, когда нам забивали третий гол, Хомутовский выбрал неправильную позицию и мы пропустили. Мы проигрываем все вместе. Мы команда».





ИЛЬЯ МИХАЛЁВ: «МОЯ ДЕВУШКА — КАК ЖЕНА ДЕКАБРИСТА, ВСЕГДА СО МНОЙ»

Пас Коломейцева... Проход Джаловича... Навес в штрафную... Удар Михалёва головой... ГОЛ!!!! И 1:1 в матче со «Спартаком» в Лужниках... Ну а потом был второй гол, который забил Бурмистров и ликование футболистов и болельщиков. «Амкар» обыграл «Спартак» 2:1. И одним из творцов этой победы стал Илья Михалев. С ним сегодня мы и беседуем.



Илья Михалёв родился в Донецкой области. С 9 лет играет в футбол, причем, пришел в спортивную секцию сам. В отличие от его сверстников, его никто насильно в спорт не тянул. В 11 лет он попал в академию «Шахтера». В 18 лет оказался в аренде в донецком «Металлурге». Затем была «Олимпия» (Донецк), выступавшая во второй лиге, снова «Шахтер» и вот, наконец, Пермь.

«Я в Перми 9-й месяц. Город современный, мне нравится. Успел побывать на Компресе, в парке им. Горького. Самое интересное, что я живу рядом с набережной, а ни разу там так и не был. В свободное время играю на приставке в футбол, гуляю.»





Атмосфера в команде мне очень нравится, ребята хорошо меня приняли, отлично общаемся.

Мой агент, подыскивая мне команду, нашел вариант с «Амкар»». Я согласился поехать в Пермь. Правда, до этого про «Амкар» ничего не знал. Ну а после того, как понял, что буду играть в этой команде, естественно, пришлось следить за чемпионатом.

Моя девушка Юля всегда ездит со мной. Прямо как жена декабри-

ста. Мы вместе уже 3 года, собираемся в ближайшее время пожениться.

Фирменного знака после забитого гола нет. А поднятые вверх руки — это просто такое вот выражение эмоций. Надо, кстати, подумать над своим знаком. А вообще, когда забиваешь — это непередаваемое ощущение. У меня папа играл в футбол на любительском уровне, видимо, какие-то его гены передались и мне.

Хотелось бы сказать всем болельщикам большое спасибо за поддержку, мы будем стараться радовать вас забитыми голами и победами.

И еще хочу сказать: в конце прошлого чемпионата была очень сложная ситуация, но все бились. В этом сезоне отыграли пока совсем немного. Конечно, хочется войти в 8-ку. И сейчас, несмотря на то, что есть проигранные матчи, у меня нет ощущения, что мы не сможем выполнить эту задачу»

КУПОН № 6

КОНКУРС ДЛЯ ПРЕДАННЫХ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Покупай программку на каждом домашнем матче ФК «Амкар» СОГАЗ — чемпионата России по футболу. В каждом выпуске 2011 года будет напечатан купон. Собери все 15 купонов, принеси их в офис клуба, обменяй на билет участника — и выиграй ценные призы от ФК «Амкар». Не успел купить программку на матче? Не беда, недостающие выпуски можно приобрести в офисе клуба в удобное время. О сроках обмена купонов и ценных призах будет сообщено дополнительно.

Сегодня гостем нашей рубрики стал известный тренер Сергей Григорьевич Оборин Мастер спорта. В чемпионатах страны провёл 448 матчей, в том числе в «Звезде» — 335. Обладатель Кубка РСФСР по футболу 1987 года. Победитель зональных турниров второй лиги 1978, 1985 и 1987 гг. В 1990 году получил звание «мастер спорта СССР». Был главным тренером «Амкара» 1995–2006. Тренировал «Крылья Советов» (Самара) и Сибирь (Новосибирск).

КОРР.: Сергей Григорьевич, многие болельщики помнят о Вас, их интересует, чем Вы сейчас занимаетесь?

С.О.: Я о личной жизни рассказывать не люблю. Скажу только, что контрактом я сейчас ни с каким клубом не связан. Обычные человеческие дела, домашние в том числе. Внуки вот подрастают. В общем, ничего особенного... Слежу за футболом, как отечественным, так и европейским.

КОРР.: По распространенному мнению, тренеров делят на диктаторов и демократов. Вы какими методами пользовались, создавая «Амкар»?

С.О. Я бы не стал делить тренеров по этой шкале. Конечно, многое зависит от характера наставника, но жизнь диктует свои правила. Все же приходится быть в разных ситуациях и тем и другим, использовать и кнут и пряник. Одного футболиста стоит подбодрить, другого нужно подгонять.. Понимаете, «Амкар» постоянно в то время шел на повышение. Мы переходили из третьего дивизиона во второй, из второго в первый, в премьер-лигу. Приходилось сталкиваться с новыми соперниками, иногда более мастеровитыми, опытными, с лучшим подбором игроков. Это и диктовало требования к футболистам. Если бы мы в одном дивизионе постоянно играли, может, по-другому бы было. Но, повторюсь, использовал разные методы. Мог быть жестким, когда нужно, на базе закрывал команду. Но, если видел что все нормально, ребята стараются, пусть и не все получается, нет уверенности, то наоборот стоило их поддержать, подбодрить.

КОРР.: Каким на Ваш взгляд должен быть идеальный футболист?

С.О.: Я, наверное, не буду оригинальничать. Во-первых он должен на поле хорошо себя показывать, понимать и играть в футбол. Во-вторых, он должен в человеческом плане быть порядочным. Футбол — не теннис, это командная игра, Здесь важны отношения. Ну и конечно, он должен быть предан футболу. Приходится ведь от многого отказаться, чтобы чего-то достичь на поле. Молодым футболистам в этом плане, наверное, сложнее стало. Столько соблазнов появилось, а игра очень много заставляет отдавать и сил и времени. Характер в этом плане для меня не важен. Это дело десятое. Игрок может быть ершистым, неудобным в общении, но на поле делает все как надо. Это главное.

КОРР.: Могли бы составить сборную «Амкара» за 15 лет? Или хотя бы отметить тех, к кому на тренировках было меньше всего претензий?

С.О.: Наверное, мог бы, но не хочу этого делать. Для меня ценны все ребята, с которыми жил, работал, играл. Вместе добивались целей. Каждый из них



внес частичку своего труда в становление и успехи команды. Со многими из них встречаюсь на стадионе, в гости приходят, на улице сталкиваешься. Каждый болельщик знает, что лучший бомбардир «Амкара» всех времен Костя Парамонов, но ведь для общей победы многие проделали много черновой работы, которую с трибуны не видно, а без нее успеха не будет.

КОРР.: Футбольный пик ликования пермских болельщиков пришелся на матч, после которого Амкар вышел в премьер-лигу. Помните ли Вы его, какие эмоции были, что говорили игрокам?

С.О.: Вы знаете — нет. Не помню, что говорил. Матч тоже особо не запомнился, хотя решал многое. Мог поставить крест на всех усилиях команды. Я был сосредоточен на ведении игры. Так что отпустило меня где-то день на третий. Только тогда осознал, что мечта всех пермских болельщиков увидеть «Амкар» в элите отечественного футбола сбылась. Запомнился весь сезон. Тогда ведь много молодежи появилось. Из второй лиги пришли Кобенко, Волков. Был момент мы 17-ое место, по-моему, занимали. Но потом поймали игру, дали результат.

КОРР.: На Ваш взгляд, каковы тенденции современного футбола, в какую сторону движется игра?

С.О.: Вы знаете, я сейчас часто смотрю футбол. Есть время не спеша анализировать. Оригинальным вновь не буду. Девиз современного футбола: «Быстрота, быстрота, быстрота». При этом быстрота не в беге, а в умении принять правильное решение, оценить ситуацию на поле в ограниченное время и на ограниченном участке поля. Игра стала более компактной. Сейчас некогда переживать, что мяч потерял, нужно сразу отбирать обратно. Классные команды не дают время на обдумывание, заставляют соперника ошибаться. Быстро переходят от обороны к атаке. Впрочем, на эту тему можно целую лекцию прочитать. А мы же с Вами тоже площадками программки к матчу ограничены...



Виктор Засульский
генеральный директор



Сергей Грушкевич
начальник команды



Рашид Рахимов
главный тренер



Горан Алексиц
старший тренер



Захари Сираков
защитник, № 14
Игры: 9; мин.: 746; ЖК: 2; КК: 0.



Самир Мерзич
защитник, № 16
Игры: 0; мин.: 0; ЖК: 0; КК: 0.



Артём Молодцов
защитник, № 20
Игры: 0; мин.: 0; ЖК: 0; КК: 0.



Дмитрий Белоруков
защитник, № 21
Игры: 10; мин.: 900; ЖК: 3; КК: 0.



Георги Пеев
полузащитник, № 7
Игры: 10; мин.: 900; ЖК: 1; КК: 0.



Андрей Топчу
полузащитник, № 10
Игры: 0; мин.: 0; ЖК: 0; КК: 0.



Митар Новакович
полузащитник, № 13
Игры: 10; мин.: 573; ЖК: 3; КК: 0.



Предраг Мийич
полузащитник, № 15
Игры: 4; мин.: 290; ЖК: 1; КК: 0.



Стевица Ристич
нападающий, № 9
Игры: 8; мин.: 487; ЖК: 1; КК: 0.



Радомир Джалович
нападающий, № 11
Игры: 8; мин.: 465; ЖК: 0; КК: 0.



Никита Бурмистров
нападающий, № 18
Игры: 1; мин.: 3; ЖК: 0; КК: 0.



Илья Михалёв
нападающий, № 39
Игры: 8; мин.: 289; ЖК: 0; КК: 0.





Илья Михалёв, № 39



**ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ГОРОДА ПЕРМИ
ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «АМКАР»**

Адрес клуба: 614010, г. Пермь, ул. Куйбышева, 95
Тел./факс (342) 244-02-81
Справочная — 8 (342) 259-11-59
E-mail: fc-amkar@amkar.org
Интернет-сайт: <http://fc-amkar.org>



Геннадий Шилов
президент клуба



Сергей Нарубин
вратарь, № 42
Игры: 6; мин.: 495; ЖК: 1; КК: 0.



Василий Хомутовский
вратарь, № 88
Игры: 5; мин.: 405; ЖК: 1; КК: 0.



Никола Миялович
защитник, № 3
Игры: 4; мин.: 258; ЖК: 3; КК: 0.



Виталий Федорив
защитник, № 4
Игры: 2; мин.: 180; ЖК: 1; КК: 0.



Иван Черенчиков
защитник, № 23
Игры: 10; мин.: 900; ЖК: 3; КК: 0.



Алексей Попов
защитник, № 24
Игры: 8; мин.: 720; ЖК: 1; КК: 0.



Вячеслав Калашников
защитник, № 28
Игры: 2; мин.: 86; ЖК: 1; КК: 0.



Виталий Гришин
полузащитник, № 5
Игры: 5; мин.: 135; ЖК: 0; КК: 0.



Александр Коломейцев
полузащитник, № 19
Игры: 9; мин.: 810; ЖК: 1; КК: 0.



Андрей Секретов
полузащитник, № 22
Игры: 7; мин.: 450; ЖК: 3; КК: 0.



Йосип Кнежевич
полузащитник, № 33
Игры: 3; мин.: 150; ЖК: 0; КК: 0.



Сергей Волков
нападающий, № 8
Игры: 6; мин.: 490; ЖК: 3; КК: 0.

Сегодня свои прогноз на матч «Амкар»- «Волга» дают известные пермские ветераны футболисты. Напомню, что в прошлый раз правильный результат поединка красно-черных со столичными динамовцами никто из спортивных журналистов, а именно они выступали в роли «провидцев», не дал.



Сергей Краев.
Защитник. Провел в составе «Звезды» 25 матчей.



— «Амкару» надо выигрывать обязательно. Достаточно взглянуть на турнирную таблицу. В этом случае, я думаю, сыграет роль то, кому очки нужнее. Поскольку пермяки играют дома, они и победу 1-0. Но, если ошибусь в счете, не страшно, главное что бы набрали три очка.

Виктор Архапчев.
Полузащитник. Выступал за «Звезду» в 1973-1977:

— Игра, можно сказать, будет непредсказуемая. Сейчас класс команд подравнялся. У Тетрадзе команда проповедающая «грузинский» стиль. Они сильны при владении мячом. Надо заставить их бегать в холостую. Они этого не любят. К тому же тренер «Волги» неплохой тактик, прошел сборную. У «Амкара», к сожалению нет уверенной игры. Я думаю, что шансы на победу будут примерно «фифти-фифти». Более точного прогнозы давать не люблю, но раз требуете, то считаю, что победят амкаровцы с минимальным счетом. Не смотря на все проблемы команды, она должна собраться и добиться успеха.

Олег Ситников
Игрок «Звезды» 1981-1992 г., защитник.
Выступал за «Динамо» Пермь, «Энергия» Чайковский:



— Игра, можно сказать, будет непредсказуемая. Сейчас класс команд подравнялся. У Тетрадзе команда проповедающая «грузинский» стиль. Они сильны при владении мячом. Надо заставить их бегать в холостую. Они этого не любят. К тому же тренер «Волги» неплохой тактик, прошел сборную. У «Амкара», к сожалению нет уверенной игры. Я думаю, что шансы на победу будут примерно «фифти-фифти». Более точного прогнозы давать не люблю, но раз требуете, то считаю, что победят амкаровцы с минимальным счетом. Не смотря на все проблемы команды, она должна собраться и добиться успеха.

Сергей Чебанов.
Защитник. Провел 154 матча.
Выступал за команды: «Луч» (Владивосток) в 1977-1981 годах, «Динамо» (Киров) в 1982-1986 годах, «Звезда» (Пермь) в 1987-1994 годах:



— Я не прогнозист, но патриот «Амкара». По этому уверен, что наши победят. Счет будет 2-1. Сами посудите. Нам же очки нужны с теми командами, с которыми мы попадем в одну группу на втором этапе чемпионата. А пока у нас в активе одна ничья. Тем более, что «Волга» резво стартовав, сейчас, на мой взгляд, несколько сдала. А мы все же на родной поляне будем играть.

Михаил Шестаков
Нападающий Звезды 1982-1991 годах,:



— Итог встречи, по - моему, может быть 2-1 в пользу пермского клуба. Конечно, мне бы хотелось, что бы «Амкар» победил. «Волга» забивает практически в каждом матче, поэтому для победы над нижегородцами придется забить два гола. Ребятам должны помочь и родной газон и болельщики. Много будет зависеть от психологии. «Амакар» все же более опытная команда. К тому же гости, зная о неудачном старте «Амкара» могут недооценить наш клуб.



«ФУТБОЛЬНЫЙ КЛУБ «ВОЛГА» (НИЖНИЙ НОВГОРОД)

У ИСТОКОВ

Колыбелью нижегородской «Волги» было Сормово, куда футбол пришел еще в начале XX века. В те далекие времена на Нижегородчине не было ни хороших мячей, ни экипировки, ни нормальных площадок для игры. Сормовичи в ту пору обладали лучшим «стадионом» в Нижнем и его окрестностях. Площадка на Мышьяковке Марьиной Гривы хоть и была неровной, но зато травяной и без камней, ям и ухабов, которых было предостаточно на других полях.

Поначалу сормовские футболисты находились на вторых ролях, уступая в мастерстве командам Нижнего Новгорода (верхней части города) и канавинцам. Но футбол с каждым годом пользовался все большей и большей популярностью у сормовской молодежи. В 1922 году сормовичи выиграли Кубок клуба «Волгарь», разгромив в финале непобедимых доселе нижегородцев — 5:1. А в следующем году СКС (Сормовский клуб спорта) одержал победу в осеннем розыгрыше Кубка Большого Нижнего Новгорода.

В 1937 году сормовский «Судоостроитель» был включен во второй розыгрыш Кубка СССР. И сразу же в 1/64 финала сормовичам противостоял серьезный соперник, один из сильнейших клубов страны — столичный «Спартак». Москвичи в том матче одержали победу со счетом 3:0, а героем встречи стал вратарь «Судоостроителя» В. Панкратов, спасший свою команду от разгрома.

Переломным в судьбе сормовского футбола стал 1954 год.



Руководство завода «Красное Сормово» поставило задачу перед известным в Горьком тренером Георгием Сергеевичем Штыровым сделать из сормовского «Авангарда» классную команду. В 1955 году в зональном турнире первенства РСФСР авангардовцы заняли второе место, отстав от победителя — ижевского «Зенита» — всего на два очка.

В следующем сезоне наставником «Авангарда» был назначен Василий Иванович Жарков — столичный тренер, представитель футбольной династии Жарковых, защищавших цвета московского «Торпедо» в 40-е — 50-е годы. Василию Ивановичу удалось сплотить коллектив, вдохнув в его игру новые идеи. И результат не заставил себя долго ждать. Триумфально пройдя весь сезон, сормовский «Авангард» стал чемпионом РСФСР и добился права играть в классе «Б» первенства СССР.

В 1957 году «Авангард» дошел до четвертьфинала Кубка СССР. Это достижение является

доселе непревзойденным для команд нижегородской области.

С 1958 по 1962 год сормовский футбол представляла команда «Ракета» (она получила такое название в честь первенца судов на подводных крыльях, которые выпускал завод «Красное Сормово»), выступавшая в классе «Б». Лучший результат — 4 место в 1960 году. Наиболее ценное приобретение — вратарь Б. Бороненков, ставший настоящим героем сезона. Борис отразил четыре пенальти!

«ВОЛГА» (ГОРЬКИЙ)

Команда «Волга» (Горький) была создана в 1963 году в результате слияния двух клубов: «Торпедо» и «Ракеты». Ранее она представляла завод «Красное Сормово» (ДСО «Труд»).

В первый же сезон своей жизнедеятельности «Волга» завоевала путевку из второй группы класса «А» в высшую лигу. Со старта сезона волжане включились в борьбу за лидерство и сумели выступить достойно. Зрительский



интерес ко второй группе класса «А» был настолько высок, что по многочисленным просьбам футбольных болельщиков ключевой матч «Волга» (Горький) — «Шинник» (Ярославль) даже транслировался по центральному телевидению. Сормовичи не сплеховали перед всесоюзной аудиторией, разгромив соперников со счетом 3:0. А в итоге именно клубы из Ярославля и Горького завоевали путевки в первую группу класса «А», которая впоследствии получила название высшей лиги.

Сезон, проведенный «Волгой» в высшем футбольном обществе, прошел под знаком нелепых ошибок и фатального невезения. Судьба команды решалась в дополнительном матче за 13 место с кутаисским «Торпедо» в Ташкенте в конце ноября. У грузинской команды в сборную был вызван вратарь Р. Урушадзе, и федерация футбола, чтобы «уравнять силы» команд, позволила торпедовцам на выбор убрать из состава «Волги» любого игрока. В итоге те «разрушили» нашу линию нападения, выбрав Г. Забелина. Матч завершился победой кутаисцев со счетом 4:2, а «Волга» потеряла место в первой группе класса «А».

«ЭЛЕКТРОНИКА» (Нижний Новгород)

В 1990 году городу Горькому было возвращено его историческое название — Нижний Новгород. В сезонах 1999 и 2000 годов «Электроника» выступала в первенстве МФС «Приволжье» среди команд третьего дивизиона и со второй попытки заняла почетное третье место в региональном турнире. В 2001 году «Электроника» стала профессиональным клубом и в течение четырех лет представляла наш город во втором дивизионе российского футбола (лучший результат — 6 место в зоне «Поволжье» в 2002 году).

«ВОЛГА» (Нижний Новгород)

В конце декабря 2004 года на базе ФК «Электроника» был

образован ФК «Волга». Так началась новейшая история футбольного клуба.

В сезоне-2005 команда не затерялась в сильной зоне «Урал-Поволжье» второго дивизиона, заняв в ней 6 место из 19 коллективов. А в чемпионате 2006 года «Волга» стала седьмой. Причем во втором круге нижегородцы потерпели всего одно поражение, выдав впечатляющую беспроигрышную серию из 10 матчей подряд. В итоге от четвертого места волжан отделило лишь одно очко. В этих двух сезонах «Волга» стала грозой авторитетов, отобрав наибольшее количество очков у команд, обосновавшихся на пьедестале почета.

В сезоне-2008 под руководством Сергея Анатольевича Петренко ФК «Волга» занял первое место в зоне «Урал-Поволжье» второго дивизиона, а также стал обладателем Кубка ПФЛ — турнира победителей пяти зон второго дивизиона, по спортивному принципу завоевав путевку в первый дивизион российского футбола.

В межсезонье-2008/2009 тренерам удалось сохранить костяк прошлогодней команды и в то же время укрепить состав, пригласив футболистов, прошедших школу первого дивизиона и премьер-лиги. После отставки Сергея Петренко в июне 2009 года исполняющим обязанности главного тренера «Волги» был назначен Сергей Передня. Под его руководством нижегородская команда потерпела лишь два поражения и поднялась с 19-го на 4-е место в турнирной таблице.

Дебют «Волги» в первом дивизионе оказался удачным. В 2009 году команда продемонстрировала красивую, зрелищную игру и высокий результат. «Бело-синие» выдали рекордную беспроигрышную серию, которая составила 16 матчей подряд. Кроме того, наши ребята заняли безоговорочное первое место по итогам второго круга и стали

четвертой командой первого дивизиона в сезоне-2009.

В ноябре 2009 года главным тренером «Волги» был назначен известный в российском футболе специалист Александр Михайлович Побегалов, а в мае 2010 года на «капитанском» мостике его сменил Омари Михайлович Тетрадзе, который ранее вывел в премьер-лигу махачкалинский «Анжи».

Под руководством Омари Тетрадзе нижегородская «Волга» уверенно прошла оставшиеся две трети сезона-2010, заняв по его итогам второе место и обеспечив право выступать в российской премьер-лиге. Команда одержала самое большое количество крупных побед (10), забила больше всех мячей (62) и потерпела наименьшее количество поражений (5). Лучший бомбардир «Волги» Отар Марцваладзе стал автором 21 гола и по этому показателю обошел всех конкурентов в первом дивизионе. Команда повторила беспроигрышную серию предыдущего сезона, состоящую из 16 матчей. Стоит отметить и тот факт, что с момента перехода «бело-синих» на стадион «Локомотив» (а случилось это в августе 2009 года) команда ни разу не потерпела поражение в домашних стенах. В Кубке России «Волга» вновь дошла до 1/2 финала, уступив на этой стадии в гостях московскому «Динамо».

В межсезонье-2010/11 перед нижегородской «Волгой» поставлена задача закрепиться в элитном турнире российского чемпионата. С этой целью команда укрепилась опытными российскими футболистами и «легионерами». К старту в премьер-лиге заметно обновлен домашний стадион «Волги». А в случае включения Нижнего Новгорода в окончательный список городов-участников чемпионата мира-2018 через несколько лет начнется строительство новой современной арены, вмещающей свыше 40 тысяч зрителей.



Об истории игры с мячом в нашем регионе рассказывает Игорь Владимирович Рогожников. Тренер-преподаватель СДЮСШОР по футболу, он уже более 20 лет занимается историей этого вида спорта, изучая архивные материалы. За это время Игорь Владимирович собрал более 200 фотографий, многие из которых являются сегодня уникальными.

8 июня 1927 года на Красном стадионе состоялся товарищеский матч. Сборная Мотовилихи встречалась с одной из сильнейших команд Москвы «ЦМСМ» (команда Центрального Московского Стадиона Металлистов). Любители и историки футбола наверняка зададут вопрос «Почему Мотовилиха, а не сборная Перми?». В обнаруженных архивных документах говорится, что это был прощальный матч Мотовилихи, как волостной единицы. Постановлением ВЦИК РСФСР Пермь была слита с Мотовилихой в единый город.

Из отчета о матче: «На 15 минуте москвичи реализуют свое преимущество (Карпов). На 26 минуте В. Иванов увеличивает счет 2:0. После перерыва мотовилихинскую команду было не узнать. На 48 минуте первый мяч влетает в ворота москвичей и сразу же за ним второй. Но московский судья В. Бозов не засчитывает второй мяч. В конце встречи москвичи реализуют пенальти и побеждают 3:1. Лучшим игроком матча был признан наш вратарь Борис Щенников». Даже через пятьдесят лет после этого матча Борис Петрович помнил каждый момент и с интересом рассказывал. Известный мотовилихинский вратарь Б. Щенников (1908-1978) нашел свой последний приют на Южном кладбище.

Вообще в эти годы футбол в Мотовилихе стоял на высокой ступени. Сборная Мотовилихи была практически непобедима. В Мотовилихе проходило свое первенство на трех площадках: в саду Свердловца, на Вышке и в

Язовой. В этих турнирах играли и росли свои доморощенные футболисты В. Петухов, В. Трегубов, М. Русских, С. Шестаков, А. Звонарев, Ф. Кочуров, А. Шилоносков, П. Демин, П. Широков, Н. Юхнев, Д. Соколов, К. Бурылов, братья Полчины и другие.

В 1927 году в Кунгуре пошел международный турнир по футболу, в котором принимали участие команды Франции, Ленинграда, Перми («ПЖД» - пермская железная дорога) и Кунгура («Трудовая Коммуна»). Весь Кунгур был поражен игрой ленинградца Петра Дементьева (звали Пека!!!). Этот низкорослый футболист ловко проскальзывал между ног высокорослых защитников.

С 1928 года началась полоса «неудач», показывающая прогрессивное снижение качества игры сборной Перми. Многие иг-

роки стали пренебрегать предварительными тренировками. Так, в трех играх со сборной Свердловска были зафиксированы следующие результаты 4:1, 1:3 и 4:7.

Городской чемпионат выиграла футболисты команды «Раб. Прос. Рабис». Вратарь чемпионов Петр Фокеев был признан лучшим в городе. Обладая крепким сложением, он не раз выручал свою команду. Пройдут годы, и его племянник Владимир Фокеев несколько лет подряд с капитанской повязкой на руке будет вести за собой ледовую дружину пермского «Молота». Также в команде «Раб. Прос. Рабис» выделялся Юрий Камбаров. Своей безупречной игрой он заслужил место в сборной Урала. В годы войны ушел на фронт защищать свою Родину. В результате ранений ему была ампутирована рука. Не стало футболиста Ю. Камбарова, появился судья по футболу и хоккею.

В эти годы начинает прогрессировать команда завода имени Дзержинского. В ней играли С. Назарьев, А. Калашников, А. Плешков, А. Глухов, Г. Шипулин, П. Шляпин, С. Савельев, В. Лебедев, А. Заболотных, Распевин, Конкин и другие. Но любимцами пермской публики были футбо-



Товарищеский матч «Профинтер» (Пермь) - РКимА (Москва)

листы «Профинтерна» (профессиональный интернационал). Команда состояла из молодых людей разных профессий, но в основном это рабочие, которые после заводского гудка собирали спортивную форму в кургузые чемоданчики и шли на тренировку. Пермские мальчишки носили у своих кумиров эти кургузые чемоданчики на игру и обратно. Мальчишек называли «оруженосцами». Капитаном команды был *Р. Гольдберг*. Футболисты шутили и говорили про него «Где шум и давка, там Гольдберг Рафка». Во время войны *Рафаил Григорьевич Гольдберг* работал начальником цеха на заводе имени Я.М. Свердлова, а когда вышел на пенсию, работал директором Центрального стадиона города (сейчас стадион «Юность»).

Продолжение следует



Раб. Прос. Рабис
(команда работников просвещения и работников искусства).
Чемпионат Перми, 1926 год



VIPCAFE®

FREEZE DRIED COFFEE



ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

(положение на 26 мая по данным РФПЛ)

№	КОМАНДА	И	В	Н	П	М	О
1	Локомотив	10	6	3	1	18–8	21
2	Томь	10	5	3	2	13–10	18
3	Кр. Советов	9	5	2	2	21–14	17
4	Спартак	8	5	1	2	16–2	16
5	Динамо	10	3	6	1	20–10	15
6	Анжи	10	4	2	4	11–13	14
7	Зенит	10	3	5	2	9–9	14
8	Амкар	10	4	1	5	13–17	13
9	Рубин	10	4	1	5	13–12	13
10	ЦСКА	8	3	3	2	8–13	12
11	Кубань	10	3	2	5	6–12	11
12	Краснодар	9	3	0	6	11–12	9
13	Волга	9	2	3	4	9–10	9
14	Спартак (Нч)	10	2	3	5	13–21	9
15	Ростов	9	2	2	5	9–15	8
16	Терек	10	1	5	4	5–17	8

Бомбардиры: Погребняк (Томь) — 7 (3); Отставнов (Динамо) — 6 (1); Матяш (Зенит) — 5 (2); Дьяков (Локомотив) — 5 (2); Елисеев (Крылья Советов) — 4 (0); Субботин (Амкар) — 4 (0); Зайка (Краснодар) — 4 (0); Рябокобыленко (Амкар) — 4 (0); Кокорин (Динамо) — 4 (1); Падерин (Кубань) — 4 (1).

«АМКАР-МОЛОДЕЖНЫЙ»: ПОБЕДА НАД «РОСТОВОМ»

Начали амкаровцы, что называется, с места в карьер. Уже на второй минуте Субботин и Рябокобыленко разыграли отличную комбинацию, и 66 номер пермяков отправил мяч в ближний угол ворот «Ростова». Правда, хозяева ответили достаточно быстро. После удара со штрафного мяч угодил в стенку, а затем от игрока «Амкара» срикошетил под удар соперника. Зотов с близкого расстояния был точен. Обменявшись голами, команды не сбавили темпа, но использовать свои моменты смогли уже во втором игровом отрезке. Первыми это сделали ростовчане. Хорошую комбинацию точным ударом с фланга завершил Кулишев. Пермские защитники мяч из ворот вынесли, но арбитр указал на центр. И вновь ответ не заставил себя долго ждать. Спустя четыре минуты автор голевой передачи и сам отметился забитым мячом. Ударом со штрафного Субботин сквозь стенку отправил снаряд точно в цель. Итоговый счет в матче установил Рябокобыленко. После сольного флангового прохода он сместился в центр и мастерски перекинул мяч через вратаря, оформив дубль. После этого пермяки взяли игру под свой контроль, хозяева старались выходить из обороны за счет дальних навесных передач, но амкаровские защитники действовали надежно. Подопечные Рустема Хузина могли довести счет до крупного, но два выхода «один-на-один» не реализовал Сиротин.

20.05.2011

«РОСТОВ-МОЛОДЕЖНЫЙ»
— «АМКАР-МОЛОДЕЖНЫЙ»
2:3 (1:1)

Голы: Рябокобыленко, 2 (0:1). Зотов, 6 (1:1). Кулишев, 54 (2:1). Субботин, 58 (2:2). Рябокобыленко, 77 (2:3).

«Ростов-молодежный»: 41. Орсев. 68. Зотов (50. Мартынов, 83). 66. Губанов. 65. Котенев. 27. Харламов. 37. Хагба (49. Васильев, 36). 32. Мироник (45. Кухарчук, 68). 90. Кулеша (69. Филиппов, 78). 47. Байрамян. 42. Кулишев (70. Курбанов, 55). 25. Сугак (35. Дворников, 46).

«Амкар-молодежный»: 58. Ершов. 92. Рудаков. 50. Смирнов. 44. Пермяков. 73. Идову. 84. Кочкин (55. Колпаков, 71). 66. Рябокобыленко. 86. Васильев. 97. Андриевский (91. А. Морыганов, 79). 49. Сиротин. 46. Субботин.

Предупреждения: Хагба, 9. Зотов, 49. Пермяков, 66. Смодин, 90+.

Главный судья: Евгений Герасименко (Брянск).

20 мая. Батайск. Стадион «Локомотив».

НОВЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ АТТРИБУТИКИ ФК «АМКАР» УЖЕ В МАГАЗИНАХ



**Шарф
с вышивкой
500 руб.**

**Шарф
трикотажный
300 руб.***



**Магнит
«Логотип»
50 руб.**

**Брелок
«Логотип»
50 руб.**



**Шапка трикотажная
400 руб.**

Сеть магазинов «Спорттаун»

ул. Ленина, 60, ТЦ «Колизей Атриум», 2-й этаж
Комсомольский проспект, 51

«Евроспорт»

ул. Ленина, 102
шоссе Космонавтов, 65, гипермаркет «Виват»

ЦУМ, ул. Ленина, 45, 3-й этаж

Ж.-д. вокзал Пермь II, ул. Ленина, 89

мини-маркет «Попутчик»
киоск печатной продукции в зале ожидания

«Амкар-спутник», ул. Стахановская, 4

* Цены действительны для точек продаж на стадионе «Звезда».



ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ

Главный тренер Рашид Рахимов
 Старший тренер Горан Алексич
 Тренер вратарей Владимир Сычёв
 Тренер Иванов Алекси
 Тренер Звонко Радич
 Тренер по физподготовке Андрей Разин
 Главный врач Владимир Ельшев
 Администратор Виталий Толлов

ВРАТАРИ

42 Сергей НАРУБИН 05.12.1981 / Россия / 92 кг / 196 см
 88 Василий ХОМУТОВСКИЙ 30.08.1978 / Россия / 90 кг / 193 см

ЗАЩИТНИКИ

3 Никола МИЯИЛОВИЧ 12.02.1982 / Сербия / 70 кг / 185 см
 4 Виталий ФЕДОРОВ 21.10.1987 / Украина / 75 кг / 180 см
 14 Захари СИРАКОВ 08.10.1977 / Болгария / 79 кг / 181 см
 16 Самир МЕРЗИЧ 29.06.1984 / Босния / 81 кг / 184 см
 21 Дмитрий БЕЛОРУКОВ 24.03.1983 / Россия / 88 кг / 192 см
 23 Иван ЧЕРЕНЧИКОВ 25.08.1984 / Россия / 82 кг / 186 см
 24 Алексей ПОПОВ 07.07.1978 / Россия / 83 кг / 188 см
 28 Вячеслав КАЛАШНИКОВ 12.05.1985 / Россия / 82 кг / 191 см

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

5 Виталий ГРИШИН 09.09.1980 / Россия / 80 кг / 181 см
 7 Георги ПЕЕВ 01.03.1979 / Болгария / 81 кг / 182 см
 10 Андрей ТОПЧУ 17.04.1980 / Россия / 79 кг / 181 см
 13 Митар НОВАКОВИЧ 27.09.1982 / Черногория / 78 кг / 189 см
 15 Предраг МИЙИЧ 05.11.1984 / Сербия / 75 кг / 179 см
 19 Александр КОЛОМЕЙЦЕВ 21.02.1989 / Россия / 79 кг / 184 см
 22 Андрей СЕКРЕТОВ 13.02.1989 / Россия / 70 кг / 176 см
 33 Йосип КНЕЖЕВИЧ 03.10.1988 / Хорватия / 78 кг / 185 см

НАПАДАЮЩИЕ

8 Сергей ВОЛКОВ 27.09.1980 / Россия / 75 кг / 175 см
 9 Стевица РИСТИЧ 23.05.1982 / Македония / 84 кг / 188 см
 11 Радомир ДЖАЛОВИЧ 29.11.1982 / Черногория / 80 кг / 186 см
 18 Никита БУРМИСТРОВ 06.07.1989 / Россия / 76 кг / 184 см
 39 Илья МИХАЛЁВ 31.07.1990 / Украина / 79 кг / 187 см



ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ

Главный тренер Омари Михайлович ТЕТРАДЗЕ
 Старший тренер Сергей Александрович ТРУБИЦИН
 Тренер Олег Константинович МАКСИМОВ
 Тренер Артур Сардионович ПАГАЕВ
 Тренер вратарей Александр Сергеевич ГУТЕЕВ
 Тренер по физподготовке Анатолий Фролович ВЯЛЫХ

ВРАТАРИ

1 Астахов Виталий 09.01.1979 / Россия
 31 Абаев Илья 02.08.1981 / Россия
 41 Кержаков Михаил 28.01.1987 / Россия

ЗАЩИТНИКИ

3 Леилтон Силва дос Сантос 07.03.1982 / Бразилия
 4 Салуквадзе Лаша 21.12.1981 / Грузия
 8 Григалава Гия 05.08.1989 / Россия
 13 Гаал Миклош 13.05.1981 / Венгрия
 25 Буйволов Андрей 12.01.1987 / Россия
 26 Бендзь Сергей 03.04.1983 / Россия
 27 Аравин Алексей 09.07.1986 / Россия
 63 Белозеров Александр 27.10.1981 / Россия

ПОЛУЗАЩИТНИКИ

7 Турсунов Санжар 29.12.1986 / Россия
 9 Шуленин Александр 31.10.1979 / Россия
 14 Гогуга Гогита 04.09.1983 / Грузия
 15 Зюзин Максим 09.08.1986 / Россия
 17 Бурченко Максим 21.01.1983 / Россия
 18 Яшин Сергей 03.01.1981 / Россия
 20 Кросас Марк 09.02.1988 / Испания
 21 Аджинджал Руслан 22.06.1974 / Россия
 23 Плешан Михаил 19.02.1983 / Румыния
 33 Гетигежев Инал 23.05.1987 / Россия
 99 Ходжава Гоча 16.03.1985 / Россия

НАПАДАЮЩИЕ

11 Вацадзе Матэ 17.12.1988 / Грузия
 16 Хазов Антон 28.04.1979 / Россия
 19 Ахметович Мерсудин 19.02.1985 / Босния
 77 Марцваладзе Отар 14.07.1984 / Грузия